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1. Tehtédva
Vertaa monitoreita semaforien kiyttaon. Miten ehtomurtujitn kohdistuvat operaatiot await ja signal eroavat semafo-
rien P- ja V-operaatioista? (6 p)

2. Tehtava
Aktiivinen odotus (active wamng, spinlock). Missd ja miksi sitd kaytetaan‘? Mité hatitaa siitd mahdollisesti on? Esitd
vastanksesi esimerkkii apuna kéyttden. (6 p)

3. Tehtava _
Adan tehtiviityypilli (task type) voidaan toteuttaa semafori. Ohessa on tillaisen tehtivityypin médrittelyosa.

task type Semaphore is

entxy Start (alkuarvo : integer);

entry P;

entry V;

end Semaphore;
Tarkoitettn kiiyitd on siis sellainen, ettd aluksi kutsutaan semaforin porttia Start, jolla annetaan semaforille alkuarvo, T4-
mién jilkeen sovellukset kutsuvat semaforin portteja P ja 'V normaaliin tapaan. V-operaatio voi vapauttaa minki tahansa
odotiajista, eli jonotusta ei tarvitse tchdd mink#4n tietyn algoritmin mukaan. .

Tehtéviis oﬁ kirjoittaa Semaphore-tehtiiviityypin runko-osa. (6 p)

4. Tehtdvi
Oikein vai vi#rin? Perastele. (6 z7)

a} Kahta krijttistd aluetta voidaan suorittaa yhtiaikaisesti, jos ne eivit piiviti samoja muuttujia.
b) Nilkiintymistd el esiinny ilman poissulkemista.

¢) Monitorien ehtomuutiujia kiiytetiisin resurssilaskureina,

d} Irrottamaton voorontaja on yksi nilkiintymisen vélti#mittomistd ehdoista,

¢) Lukija-kirjoittajaongelmassa esiintyy lukkintumista,

f) Synkronointiin kiiytetyn semaforin alkuarvo on yksi ().




